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1. (a) MaeSulwyn yn mynd isiopa.
Cwblhewch y tabl canlynol 1 ddangos ei fil siopa.
Eitem Cost
Set deledu 15" L 120.38
6 phar o sanau @ £1.84 y par £ {l.0 i-,l-
3 siwmper @ £8.46 yr un £ 25.3¥
5 pecyn o hancesi papur @ 76¢ y pecyn ’ 3 e % 0O
Cyfanswm | £ ]6 0«0
(4]
(b) Mae'r siop yn rhoi disgownt o 5%.
Faint o ddisgownt mae Sulwyn yn ei gael?
............. L160.60 x5<i00.= F8.03
2. Ysgrifennwch yr uned fetrig sydd orau i’w defnyddio i fesur )
y pellter o Milano ( Milan) i Venezia (Venice), ... Km
pwysau person, Kg*
cyfaint bweed, M-Q/E
hyd ystafell ddosbarth. m
[4]
iR Trosodd.
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3. Mae Catrin yn dymuno darganfod pwysau losinen (sweet) fach.
Mae tiwb sydd a 40 o’r losin yn cael ei roi ar y glorian (scale).
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Pwysau’r tiwb gyda’r losin = Ll— ...................

Mae hi’n arllwys y losin allan ac yn pwyso’r tiwb gwag.

Q )

- 190
Pwysau'rtiwb gwag= .. L W .. g
Darganfyddwch bwysau un losinen fach.
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4. Mae cyflog wythnosol person yn cael ei gyfrifo gan ddefnyddio’r fformiwla

(b)

{0185-58)

Cyflog = Nifer yr oriau o oramser (overtime) % £15 + Cyflog sylfaenol

Darganfyddwch Gyflog person pan fo Nifer yr oriau o oramser yn 7 a’r Cyflog sylfaenol
yn £150.

yn £180.

Clo_.___ ......... belg[g]

Trosodd.
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5. (a)

028 |24 |3
10 |21 |11 |15 |20 |22 ]\
L] i3 Iy b |(F]18]i9 iﬁ\
1‘7«\3“{'56?8?:0@,\

L I
Ty

Y

Mae’r sidp uchod, sydd wedi’i luniadu (drawn) ar grid sgwariau, yn cynrychioli gardd
Trwy gyfrif sgwariau, amcangyfnfwch arwynebedd yr ardd pan fo pob sgwar yn
cynrychioli arwynebedd o 5 m”.

f;iﬁf_::i:i:Sf}@{l_.fﬁﬂ_ff’_fﬂﬁfffﬁ:f:f::ffffﬁw
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(b)
,/b
¢
d
a
Edrychwch ar yr onglau a, b, ca d.
Ysgrifennwch lythyren yr ongl gyferbyn 4’1t henw arbennig.
ongl lem B . 9%
ongl atblyg C
ongl sgwar b 8
ongl aflem q/

[4]

{0185-58) Trosodd.



6.

{a) Ary raddfa debygolrwydd sydd wedi’i dangos isod, marciwch y pwyntiau A, B ac C lle
mae’r canlynol yn wir:

A yw'r tebygolrwydd y bydd eira ym Mhegwn y Gogledd (North Pole) ym mis
Rhagfyr.

B yw'r tebygolrwydd y bydd hi'n bwrw glaw am 3 diwrnod yn olynol, yn Awst
2012, yn niffeithdir y Sahara ( Sahara desert).

C yw'r tebygolrwydd v bydd y sgbr yn odrif pan fydd dis teg yn cael ei daflu.

® © @

(b) Mae ysgol yn rhedeg raffl ac mae un cant chwe deg pump o ddisgyblion yn prynu

tocyn.
Mae Meleri yn dweud ei bod yr un mor debygol y bydd yr enillydd yn fachgen neu’n

ferch.
Ydy hi'n gywir? Rhaid i chi roi rheswm dros eich dewis.

}ml

[3]

(N183-58)
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Darlleniadau’r mesurydd nwy ar ddechrau a diwedd cyfnod oedd:

7757476 aaga

Cost y nwy yw 12¢ am bob uned.
Hefyd mae tal sefydlog (fixed) o £22.25.

Cyfrifwch gost y nwy. ) ‘

PP PP e e

Lok ke xlde = 29526

sk + T peddlog = £29.52 + £23.25

e

{018§5-58) Trosodd
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8. (a) Cwlbhewch luniad manwl gywir o’r triongl ABC lle mae AB = 9-5cm, AC = 12:6cm
a'rongl BAC = 54°.
Mae’r ochr 4B wedi’t lluniadu i chi.
[3]
/
A B
A
(b} Mesurwch BCA.
AN 0
BCA= |\ = .
(1]
(U183-5%)
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Taldra rhai disgyblion, mewn centimetrau, yw:

BT e s s e s gst 153

{a) Darganfyddwch daldra cymedrig y disgyblion.

= J17F6

;‘“:
4

(b)

(¢) Darganfyddwch amrediad taldra’r disgyblion.

81 =118 - 63

(0185-58) Trosodd.
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10.

“HEN -HEN

Mae’r llun uchod yn dangos adeilad.
Ysgrifennwch amcangyfrif ar gyfer uchder gwirioneddol (actual) y drws. Qm

Gan ddefnyddio’r amcangyfrif hwn ar gyfer uchder y drws, amcangyfrifwch uchder
gwirioneddol yr adeilad.

Rhaid i chi ddanges eich holl waith cyfrifo.

Uy odidad = T8

—
e
b ———— 4 s e aa e

k093
Fu

~

*,_ m f‘ﬁ

{0185-58)
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11. Rhedodd pedwar disgybl ras. Mae’r diagram yn dangos eu graffiau teithio.

Pellter
A
llinell derfyn
D
¢ B
A
dechrau » Amser
(a) Pwy enillodd y ras? D ............... : [1]
(b) Pwy oedd ar y blaen yn y rhan gynnar iawn o’r ras? C (1

(c¢) Disgrifiwch ras A.

(0185-58) Trosodd
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12. Mae gan ddau droellwr sgwar A a B rifau wedi’u hysgrifennu arnyn nhw.

Troellwr A Troellwr B

Mewn gém, mae chwaraewr yn troelli’r ddau droellwr ac yn adio dwbl y rhif sydd i’'w weld ar
droellwr A at y rhif sydd i’'w weld ar droellwr B 1 gael y sg6r ar gyfer y gém.

Er enghraifft, os 4 yw'r rhif ar droellwr A a 5 yw’r rhif ar droellwr B, mae’r chwaraewr yn
cyfrifo 2 X 4 + 5 = 13 ac mae’r chwaraewr yn sgorio 13.

(a) Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgdr sy'n bosibl.

h
€S

=
P

Troellwr
B 2 8 10 16 18
1 7 9 15 17
3 4 7 8
Troellwr A

[2]
(b) Beth yw’r tebygolrwydd y bydd chwaraewr yn sgorio llai na 107

(¢) Mae chwaraewr yn ennill gwobr drwy gael sgor o lai na 10.
Mae wyth deg o bobl yn chwarae’r gém unwaith.
Faint ohonyn nhw y bydd disgwyl iddyn nhw ennill gwobr?

- L
e O 8O

(0185-58)
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14. Mae grwp o 24 o oedolion a 25 o blant yn mynd i gyngerdd.
Cyfanswm cost y tocynnau oedd £488.80.
Roedd tocyn plentyn yn costio £7.60.
Dargdnfyddwch gost tocyn ar gyfer oedolyn.

85x4F60

1190
%488 90~ £190

f 29¢-90

. Fi245

Nz

15. Cafodd nifer y goliau gafodd eu sgorio mewn 40 o gemau ei nodi.

Mae’r canlyniadau wedi’u crynhoi yn y tabl canlynol.

(a)

Nifer y goliau

0

1

Nifer y gemau

10

19

dewis ar hap o’'r grwp hwn?

P Lo doue

T4 =

(b) Faint o goliau gafodd eu sgorio i gyd?

(U185-38)

[x19 -
 1x6 -
‘, Ser

3 I|

5“

0x10. o ‘O

li
ll

Beth yw'r chygolrwydd y cafodd o leiaf 2 gol eu sgorio mewn gém oedd yn cael ei

Gt =

¥o

2]
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13. (a) Symleiddiwch 5p+ p—4p.

T

(h) Datryswch bob un o’r hafaliadau canlynol.

()

(c) Beth yw’r allbwn o’r peiriant canlynol pan fo’r mewnbwn yn -3?

MEWNBWN —»— Adio 7 —»— Rhannua2 —»— ALLBWN

-3+3F =
(ch) Defnyddiwch y fformiwla W= 2L + 3M i ddarganfod M panfo W=35ac L=4.

(0185-58) Trosodd
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16. (a)

Peiriant Sychu Dillad

Pris yn y siop £269
Pris rhyngrwyd 17% i ffwrdd

Cyfrifwch bris thyngrwyd (internet) y peiriant sychu dillad hwn.

o A2 = 24533
= 2303

(b) Mae gan Branwen 2 gath.

Mae pob cath yn cael -;; o dun o fwyd yn y bore a % o dun o fwyd yn yr hwyr.

Faint o duniau mae angen iddi eu prynu ar gyfer 5 diwrnod?

3]

(0185-58) Trosodd.

Arholwr
yn unig



18

17. Mae’r graff pellter-amser yn dangos taith 140km o Hafan Werdd i Ffosle.

Pellter mewn km

1

Ftosle 140 - =N

1204

100

o0 F=

40—

204

Hafan Werdd ~ 0F———— L e Amser
12:00 13:00 14:00 15:00 16:00

(a) (1) Beth yw'r pellter gafodd ei deithio rhwng 13:00 a 14:307?

(i) Darganfyddwch y buanedd cyfartalog ar gyfer y rthan hon o’r daith. "

S

(b) Eglurwch sut gallwch chi ddweud ar sail y graff y cymerodd lai o amser i deithio 70km
cyntaf y daith nag a gymerodd i deithio 70 km olaf y daith.

.

{0185-38) [1]
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14-5 x 33-4
710°7~359

Lfiur?v_ 032 (2 mw@
cgw 8

18. (a) Darganfyddwch

yn gywir i ddau le degol.

(b) Prynodd Lowri sgwter am £1600 ar 1* Tonawr 2010.
Bob blwyddyn mae gwerth y sgwter yn dibrisio (depreciates) 8% 0’1 werth ar
ddechrau’r flwyddyn.
Darganfyddwch werth y sgwter ar 1 Tonawr 2012.

-{%Imw?ﬂll oo x § <100 2128
Llbon - 4009 = 2ik?d

(D183-38) Trosodd.
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19. Y gyfradd gyfnewid ar gyfer prynu doleri Canada ($) mewn swyddfa gyfnewid yw $1.64
am £1.
Mae gan Carys £700 yn unig i'w cyfnewid yn ddoleri Canada.
Y papurau doleri Canada isaf sydd gan y swyddfa gyfnewid yw papurau $50.

Faint o ddoleri Canada mae Carys yn gallu eu prynu a faint bydd hyn yn ei gostio iddi?
Rhaid i chi roi unedau eich ateb.

o Yneo s ek = $ei0.33

(D183-38)
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20.
(@) 8i%cm

7-6cm

|| .
12-8cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm.

(b) Cyfrifwch arwynebedd hanner cylch sydd a1 ddiamedr yn 44-8 cm.

il

1l
Il

(0185-58)
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